Завдання конкурсу «Еколог-Юніор»

8-9 класи

Шановні учасники конкурсу «МАН-Юніор»!

    Вітаємо Вас та Ваших вчителів з початком Всеукраїнського інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор» 2011/2012 навчального року, який проводиться Національним центром «Мала академія наук України». 

      Наш конкурс складається з тестового та проектного етапу і в 2011/2012 навчальному році проводиться в номінаціях «Історик-Юніор», «Технік-Юніор», «Астроном-Юніор», «Еколог-Юніор». Ви можете щороку брати участь у будь-якому етапі (тестовому або проектному) та в будь-якій номінації конкурсу за власним бажанням. Ми, організатори конкурсу, намагаємося зробити цей конкурс не тільки цікавим та корисним, а й найдоступнішим.

     Оцінювання виконання тестових завдань здійснюється за такими критеріями:

1. На початку кожний учасник конкурсу отримує 30 балів.

2. За неправильну відповідь у тестовому завданні від загальної суми віднімається 1 бал.

3. Відсутність відповіді оцінюється в 0 балів.

     Таким чином, максимальна кількість балів, які можна отримати при оцінюванні виконання завдань тестового етапу, складає 150. Термін виконання завдань – 75 хвилин.

     Сподіваємося, що кожний учасник конкурсу добре підготувався до нього і буде самостійно і вдумливо виконувати завдання. Бажаємо Вам успіху, юні друзі, і сподіваємось, що ви станете завзятими дослідниками і поповните лави Малої академії наук України.

     Результати конкурсу та відповіді на завдання можна буде  знайти на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/ після 20 січня 2012 року.

Завдання, що оцінюються в 3 бали

1. З ходом часу енергетична ефективність природокористування ...

А) підвищується; Б) знижується; В) не змінюється; Г) певної залежності немає.

2. До альтернативних джерел енергії відносяться:

1) енергія вітру; 2) енергія хвиль; 3) теплова енергетика; 4) ядерна енергетика; 5) сонячні батареї; 6) біопаливо; 7) гідроенергетика.

А) 1,2,3,5,6; Б) 1,2,4,6,7; В) 1,2,5,6,7; Г) 3,4,5,6,7.

3. Визначте, яка з наведених абіотичних характеристик має вирішальне значення для переходу рослин у стан спокою:

А) температура повітря; Б) вологість повітря; В) рельєф місцевості; Г) тривалість світлового дня.

4. Оболонка Землі, в яку входить вся сукупність живих організмів і та частина речовини планети, що знаходиться в безупинному обміні з цими організмами, називається...

А) атмосфера; Б) літосфера; В) біосфера; Г) гідросфера.

5. Речовини, які викликають підвищену чутливість організму до впливу факторів навколишнього середовища, мають назву:

А) токсини; Б) алергени; В) канцерогени; Г) мікотоксини.

6. Утворення кислотного смогу в індустріальних містах найчастіше відбувається:
А) навесні; Б) влітку; В) восени; Г) взимку.

7. Основну масу живої речовини біосфери складають:

А) тварини; Б) бактерії; В) рослини; Г) планктон.

8. Яке захворювання робить людину найбільш чутливим до забруднення повітря?

А) силікоз; Б) гепатит; В) астма; Г) дерматит.

9. Орні землі на нашій планеті зосереджені в основному:

А) в лісостеповій та степовій зонах; Б) в зоні вологих тропічних лісів; В) в субтропічній і тропічній зонах; Г) у зоні бореальних лісів.

10. У лісових екосистемах основну біомасу продукують:

А) трави; Б) чагарники; В) дерева; Г) мохи та лишайники.

Завдання, що оцінюються в 4 бали

11. Згідно з правилом В.І. Вернадського "Кількість живої речовини в межах геологічного періоду..."

А) увесь час збільшується; Б) увесь час зменшується; В) не змінюється; Г) змінюється періодично.

12. У нічний час в ґрунті протікають процеси ...

А) поглинання кисню і вуглекислого газу; Б) виділення кисню і поглинання азоту; В) поглинання кисню та азоту; Г) виділення азоту і поглинання вуглекислого газу.

13. Назвіть тварину по її опису. Вкажіть, до яких умов середовища вона пристосована.

Тіло брусковате без явно вираженої шиї. Кінець морди загострений у вигляді хоботка. Передні лапи короткі та широкі. Очі дуже маленькі, заховані під густою бархатистою вовною. Вушних раковин немає. Ця тварина:

А) бабак, селиться в норах, взимку впадає в сплячку; Б) ховрахи, риють глибокі нори, живуть колоніями; В) білка, живе на деревах, всеїдна, заготовлює горіхи, закопуючи їх у землю або ховаючи в дуплах; Г) кріт, явно виражена пристосованість до життя під землею, харчується безхребетними, найчастіше дощовими хробаками.

14. Які прикмети погіршення погоди? Сконструюйте відповідь, використовуючи такі фрагменти:

1) атмосферний тиск падає; 2) атмосферний тиск зростає; 3) вітер з півночі, сходу або півдня; 4) вітер із заходу або південного заходу; 5) ластівки літають низько; 6) ластівки сидять у гніздах.

А) 1,4,5; Б) 1,4,6; В) 2,3,5; Г) 2,4,5.

15. Чи скрізь стає тепліше через глобальне потепління?

А) так, скрізь температура повітря підвищується; Б) ні, в різних широтах може спостерігатися як похолодання, так і потепління; В) поки не можна точно визначити; Г) поняття глобального потепління помилкове.

16. У якому випадку найбільш ймовірне повне зникнення одного з нечисленних видів або невеликої популяції?

А) поява нового паразита; Б) збільшення чисельності жертв; В) збільшення чисельності хижаків; Г) правильної відповіді немає.

17. Заєць-біляк і заєць-русак, що живуть в одному лісі, складають:

А) одну популяцію одного виду; Б) дві популяції одного виду; В) дві популяції двох видів; Г) одну популяцію двох видів.

18. Рослини, надземні органи яких промерзають, але при цьому зберігають життєздатність, відносять до екологічної групи:

А) нехолодостійкіх; Б) морозостійких; В) жаростійких; Г) неморозостійких.

19. Серед риб найбільшою плодючістю відрізняються ті, в яких ікра:

А) має великі розміри; Б) охороняється самкою; В) плаває в товщі води; Г) закопується в пісок.

20. Для підвищення ефективності роздільного збору побутових відходів у ряді зарубіжних країн контейнери фарбують:

А) в зелений колір, який символізує живу природу; Б) у різні кольори, що відповідають тому чи іншому виду відходів; В) в будь-які яскраві кольори, що привертають погляд; Г) в сірий колір, що не привертає увагу птахів, які розтягують відходи з контейнера.

Завдання, що оцінюються в 5 балів

21. Об'єднайте фрагменти речень, щоб сформулювати народні прикмети:

1) якщо кури гуляють під дощем, то ...; 2) якщо кішка вмивається, то ...; 3) якщо каркають ворони, то ...;

а) ... буде гарна погода; б) ... скоро піде дощ; в) ... дощ буде довгим, г) ... дощ буде коротким.

А) 1-а, 2-б, 3-г; Б) 1-в, 2-а, 3-б; В) 1-б, 2-а, 3-г; Г) 1-г, 2-а, 3-в.

22. Інтенсивний вилов тріски в Баренцевому морі в середині ХХ ст. сприяв:

А) розвитку ставкового рибальства; Б) збільшенню популяції мойви; В) розростанню водоростей у прибережній зоні; Г) розведенню молоді оселедця в відтворювальних цілях.

23. Необмежене зростання чисельності популяції тварин стримується дією ... факторів. Виберіть правильну назву фактора.

А) кліматичних; Б) біотичних; В) орографічних (визначающихся особливостями рельєфу місцевості); Г) едафічних (пов'язаних з місцевими особливостями ґрунту або водного басейну).

24. Екологічна ніша виду - це ...

А) просторове місцепроживання; Б) комплекс умов середовища; В) географічний ареал; Г) статус виду в екосистемі і комплекс адаптацій до умов середовища.

25. Гігантська акула є...

А) великим хижаком; Б) мирним планктонофагом; В) хижаком-бентофагом; Г) хижаком-стерв'ятником.
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26. Ця екологічна емблема була оприлюднена 24 вересня 2008 року, вона складається із зображення людини і дерева і висловлює гармонію відносин між людиною і природою. Де використовувалася ця емблема і ким вона була запропонована?

А) Це емблема громадської організації Грінпіс, запропонована відділенням Грінпіс в Китаї; Б) Це емблема Всесвітнього дня навколишнього середовища, затверджена Організацією Об'єднаних Націй; В) Це емблема Стокгольмської конференції із проблем навколишнього середовища, затверджена на цій конференції; Г) Це емблема Олімпійських ігор, які проводилися в Пекіні; запропонована Оргкомітетом пекінської Олімпіади.
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27. На малюнку зображений знак, який символізує:

А) кругообіг води в природі; Б) взаємозв'язок людини з атмосферою і рослинами Землі; В) вторинну переробку всього, що виробляється промисловістю; Г) рух по колу на автомобільних дорогах.

28. 15 вересня 2011 року міжнародна громадська організація Грінпіс відзначила своє 40-річчя. Представництва цієї організації існують у багатьох країнах світу. Назвіть, в яких з перерахованих країн відсутня представництво Грінпіс: 1) Китай; 2) Південна Корея; 3) Японія; 4) Росія; 5) Польща; 6) Чехія; 7) Україна; 8) Болгарія; 9) Іспанія; 10) Ізраїль; 11) Канада; 12) США; 13) Мексика; 14) Куба.
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А) 1, 4, 8, 12; Б) 2, 3, 5, 11; В) 2, 7, 8, 14; Г) 10, 13, 6, 9.

29. 21 вересня в Україні відзначили в дванадцятий раз міжнародну ніч, присвячену цим корисним тваринам. Всі 26 видів цих ссавців, що зустрічаються в нашій країні, занесені до Червоної книги. Назвіть цих тварин:

А) їжаки; Б) бабаки; В) летючі миші; Г) бобри.

30. Використані одноразові підгузники не розкладаються протягом 500 років. Нещодавно з'явилося повідомлення, що канадська компанія Knowaste у Вест-Бромвічі (графство Західний Мідлендс) відкрила перший завод по переробці підгузників. На цьому заводі їх переробляють в ...

А) ... в паливо для котельних тепломереж, що постачають гарячу воду до будинків; Б) ... в папір для шкільних зошитів; В) ... в спеціальну тканину; Г) ... в черепицю.

